



i na kompletním či částečném vedení účetnictví. Podnikateli to šetří čas. Navíc i daňoví poradci dávají klientům „věrnostní slevy“. Zpracovat daňové přiznání pro poplatníka, kterého znají, je pro ně totiž snazší, než když se musí s jeho byznysem seznamovat až při podání daňového přiznání.

#### Přiznání přes on-line kalkulačku

Vedle daňových poradců v posledních letech přibývá také on-line aplikací, které s vyplněním daňového přiznání pomohou. Jde o levnější variantu, než je využití služeb daňového poradce.

Použití aplikace vytvořené finanční správou, takzvané EPO, je pro poplatníky zdarma. EPO je v podstatě interaktivní formulář podobný tomu papírovému, který ale obsahuje nápovědu a automaticky kontroluje, zda poplatník vyplnil všechny řádky formuláře, které měl.

V kalkulačkách nabízených různými soukromými společnostmi oproti tomu poplatník odpovídá zpravidla na jednoduché otázky. Na jejich základě mu pak kalkulačka

Nejjednodušší daňové přiznání poradce připraví za 1500 korun. Cena ale může šplhat i do desetitisíců.

automaticky vygeneruje vyplněný formulář daňového přiznání.

Tyto služby už však bývají zpoplatněné. U nejlevnějších poskytovatelů, jako jsou například OnlinePřiznání.cz nebo Jednoduché přiznání, stojí takové vyplnění daňového formuláře a souvisejících přehledů pro sociální a zdravotní pojištění kolem 190 korun.

Dražší je aplikace Daně.aktuálně.cz připravená ve spolupráci společnosti eBaze a mediálního domu *Economia (Economia je vydavatelem týdeníku Ekonom - pozn. red.)*. V té za vyplnění přiznání poplatník zaplatí 250 korun a dalších 150 korun stojí přehledy pojištění.

#### Kalkulačky naráží u příjmů z ciziny

On-line kalkulačky zpravidla poplatníka navedou, jak vyplnit do přiznání příjmy ze zaměstnání, z podnikání, z pronájmu, příjmy z kapitálového majetku či ostatní příjmy včetně jejich případného osvobození od daní. „U podnikání naše aplikace umí spočítat všechny varianty, tedy paušální výdaje, účetnictví i daňovou evidenci,“ říká Eva Vašíková, účetní specialista, která stojí za aplikací Daně.aktuálně.cz.

S čím si většinou on-line kalkulačky neporadí, jsou příjmy ze zahraničí. „Je tam několik metod výpočtů příjmů podle smlouvy o zamezení dvojího zdanění. To je kapitola, do které se ani pouštět nechceme. Když bychom vzali všechny smlouvy z celého světa, bylo by to pracné a význam to má jen pro malé množství poplatníků,“ dodává Vašíková.

S příjmy ze zahraničí v tuto chvíli neumí poplatníkům pomoci ani Jednoduché přiznání od společnosti Neon Studio. Doplnit je do své kalkulačky ale firma plánuje v příštím roce. ➤

a okresů, aby to poplatník neměl ke svému poradci daleko. A vybírat lze i podle typů daní, na něž se konkrétní poradce specializuje.

Nejvíce poradců sídlí ve velkých městech. Jen v Praze jich služby v oblasti daně z příjmů fyzických osob nabízí 670. V Brně jsou to necelé dvě stovky. Například v celém Karlovarském kraji se ale tímto typem daně zabývá jen 41 poradců.

„Co při výběru funguje zaručeně, je osobní reference od jiných podnikatelů či firem. I tak je však třeba se vždy dohodnout na rozsahu úkonů za určitou cenu, aby nenastávala zbytečná překvapení,“ doporučuje místopředsedkyně Asociace malých a středních podniků a živnostníků Pavla Břečková.

Je také vhodné poradce každý rok neměnit. Mít stálého, se kterým se podnikatel navíc může dohodnout